
Comment utiliser le Stayman avec ou sans majeure pour détecter si le partenaire 

a une majeure cinquième. 

 

D'abord il nous faut remarquer la spécificité des séquences où l'ouvreur répond 2♥ ou 2♠ au Stayman, le 

répondant nommant une mineure (3♣ ou 3♦) sur cette enchère. Par exemple  

 

O E 

1sa 

2♠ 
2♣ 

3♣ 
 

O E 

1sa 

2♥ 
2♣ 

3♦ 
 

 
 
En Standard, le répondant ne peut avoir que 3 types de jeux : 
 Un jeu de manche avec l'autre majeure et un singleton dans l'autre mineure. 
 Un jeu de chelem fitté 4eme dans la majeure de l'ouvreur avec 5 cartes dans la mineure nommée.  
 Un jeu de chelem misfitté comportant 4 cartes dans l'autre majeure et 5 cartes dans la mineure nommée. 
 
On peut donc décider que, sur ces séquences, plutôt qu'entreprendre un décodage erratique, il est préférable 

que l'ouvreur utilise systématiquement 3♦ sur 3♣ et 3♥ sur 3♦ comme un relais artificiel (donc alerté) 

demandant au partenaire quelles sont ses intentions. 
Celui-ci répondra  
 3sa avec la main de manche comportant un singleton dans l'autre mineure 
 Il utilisera une enchère inférieure à 3sa avec la main de chelem non fittée en majeure 
 Et une enchère supérieure à 3sa avec la main de chelem fittée en majeure. 
 
Par exemple sur  

O E 

1sa 

2♥ 

3♥ 

2♣ 

3♦ 

?  

 
On répondra  

3sa avec 3♠ avec 4♦ avec 

♠ RD95 

♥ 1097 

♦ AD852 

♣ 4 

♠ RD95 

♥ R97 

♦ ADV52 

♣ 4 

♠ A5 

♥ RD97 

♦ ADV42 

♣ 85 

Remarquons que si l'ouvreur avait dit 2♠ au lieu de 2♥ , sur 3♥ le répondant aurait dit 3♠ (seule enchère 

libre en dessous de 3sa) avec 4♥+5♦ et un espoir de chelem.  

Sur 3♠ l'ouvreur peut toujours dire 3sa décourageant (par exemple main minimale et pas de fit carreau). 

 
Maintenant supposons que vous soyez intéressé par la découverte d'une majeure 5e chez l'ouvreur avec une 
main de manche. Par exemple vous avez une de ces mains  

 
La découverte d'un fit 5-3 à cœur vous intéresse. 
Vous faites un Stayman avec ou sans majeure (alerté). 



Si l'ouvreur répond autre chose que 2♥ il n'a pas 5 cartes dans la couleur. 

S'il répond 2♥ vous poursuivez par 3♣ (alerté pas forcément naturel). 

Sur 3♣ l'ouvreur dit obligatoirement 3♦ et vous en êtes là : 

O E 

1sa 

2♥ 

3♦ 

2♣ 

3♣ 

? 

A ce stade  

 3sa montrerait une main de manche avec 4♠+5♣ courte à carreau 

 Il serait naturel de dire 3♠ avec un espoir de chelem provenant de 4♠+5♣ 

 Et 4♣,4♦,4♥ avec un fit à cœur et un espoir de chelem (proposons que 4♥ soit un Splinter court à pique 

puisque l'enchère de 3♠ sur 2♥ prospecte un chelem à cœur avec une main plus puissante qu'une main à 

Splinter). 
 

L'enchère de 3♥ est donc libre sur 3♦ et c'est elle qu'on va utiliser avec nos mains A et 

B pour dire qu'on est intéressé par le contrat de 4♥ si l'ouvreur a 5 cartes dans la 

couleur.  

Si l'ouvreur avait répondu 2♠ au Stayman, sur 3♦ on dirait 3♠ avec 3 cartes à pique et 

3♥ avec un espoir de chelem provenant de 4♥+5♣.  

 

Mais attention ! pour rechercher un fit 5-3 il faut toujours utiliser artificiellement l'enchère de 3♣ si le 

partenaire nomme la couleur qui nous intéresse sur le Stayman. Jamais celle de 3♦. 


